

# 郑州人是懂浪漫的—— 3号线二期车站芳容初绽 蝴蝶为“骨”翩翩而至

本报讯(记者 张倩 文/图)市民去龙湖公园游玩打卡,将会更方便!已通过运营前安全评估的3号线二期工程已进入开通倒计时。昨日下午,郑州中建深铁3号线组织开展媒体试乘活动,提前感受3号线二期带来的舒适与便捷。

3号线二期工程位于郑州市经开区,全长6.316公里,为一期工程向南延伸。线路北起一期工程终点营岗站,沿经开第十七大街、第十五大街走行,南止于经南十五路路口,设有潮河站、滨河南新城站、司赵站、滨河南新城站4座车站,成为滨河南新城连接老城区的重要纽带。

进入新建车站内,第一视觉效果就带给人明亮、宽敞的感觉(如图)。记者了解到,新建4座车站,各具特色:

潮河站,车站共地下两层,整体以蝴蝶为设计理念,形状宛如一只蝴蝶,白色灯光打在羽翼上宛若薄纱,美丽典雅。棚顶天花板采用彰显活力的白色、橘色、黄色三种颜色叠加而成。潮河站位于经开第十五大街与腾达路交叉口,主体呈南北走向,车站共设有A、B、C、D四个出入口。

滨河南新城站,车站共地下两层,以盛世橘与简约白作为车站主色调,自且热烈,墙壁采用了白色大理石,美观且光滑耐用。滨河南新城站位于经开第十五大街与经南八路交叉口,主体呈南北走向。车站共设四个出入口。

司赵站,车站共地下两层,地下一层为站厅层,地下二层为站台层,站台为岛

式站台。车站整体以蝴蝶为设计理念,以简约白、盛世橘、活力橙作为车站主色调,白色灯光打在羽翼上,宛若一个个飘舞的小精灵。司赵站位于经开第十五大街与经南十二路交叉口,主体呈南北走向。车站共设四个出入口。

滨河南新城站,车站为地下一层车站,站厅层和站台层共用,站台为侧式站台。车站棚顶天花板采用彩虹色配色,

活泼、动感的形状与立柱的金属色完美搭配,结合灯光使车站空间既充满科幻,又富有质感。滨河南新城站位于经开第十五大街与经南八路交叉口,主体呈南北走向。车站共设四个出入口。

作为3号线二期特色车站,滨河南新城站是郑州市轨道交通3号线的下行终点站,为满足乘客出行需求,滨河南新城站设置了过轨通道,在轨行区下方设

置跨区通道用于连接上下行站台与站厅,需要乘车或者出站的乘客利用过轨通道到达不同的站台和出入口。

据3号线二期站内工作人员介绍,目前车站内站务、安保、保洁等人员已全部到岗,5日、6日市民试乘活动结束后,将根据市民反馈的意见和建议,进一步做好改进工作,从而迎接车站正式开通运营。



新建车站美感与浪漫兼具

## 何雄会见国际旅游城市市长论坛嘉宾代表 抢抓高质量共建“一带一路”机遇 携手搭建起友好交流桥梁

(上接一版)各位嘉宾感谢郑州给予的热情接待,认为郑州是一座历史悠久感与时尚现代感交相辉映的国际化大都市,表示将进一步深化与郑州交流合作,努力在文化旅游、产业发展、绿色转型等领域拓展更多合作成果,共同推动国际旅游城市可持续发展。马志峰参加会见。

## 本周这两场招聘会 专为高校毕业生而来

### 高校毕业生郑州秋季专场招聘会

时间:9月7日(周四)8:30-12:30  
岗位:8700多个  
地址:郑州人力资源中心市场(大学中路95号)  
咨询电话:0371-56666878 85518661

9月7日,职引未来——大中城市联合招聘高校毕业生郑州秋季专场招聘会将举行,为求职者准备8700多个岗位。

本次招聘会以高校毕业生为重点服务对象,将邀请78家用人单位参加,涵盖IT、通信、金融、服务、科技、医疗、传媒、教育、农业、物流、商贸、房产、建筑等行业,提供就业岗位8700余个,涉及行政、管理、文职、财务、人事、培训、营销、技术、客服等。

据悉,本次招聘会还有来自浙江湖州的30余家单位携200余个优质岗位组团来郑招聘优秀高校毕业生。

为使求职者获得更多的招聘信息和人才政策信息,招聘会现场还设有国企招聘信息展示区、求职网吧、信息超市、就业指导、人才政策咨询等多样化的就业服务板块。

### 郑州高校毕业生就业 帮扶活动第二场招聘会

时间:9月8日(周五)上午  
岗位:7700余个  
地址:中国·郑州人力资源市场(经北二路50号)  
咨询电话:0371-56666878 85518661

9月8日上午,郑州市职业介绍中心联合52就业网举办的“拓岗促就业,千企纳英才”郑州高校毕业生就业帮扶活动第二场专场招聘会将在经北二路50号中国·郑州人力资源市场举办。

本次招聘会拟安排70余家用人单位参加,涵盖房产、建筑、传媒、IT、通信、医疗、金融、服务、科技、教育、农业、商贸等行业,提供就业岗位7700余个,涉及行政、管理、财务、人事、内勤、培训、技术、营销、客服等。

据悉,“拓岗促就业,千企纳英才”郑州高校毕业生就业帮扶活动是为了促进郑州地区高校毕业生就业而开展的专项活动,凡是有应往届毕业生岗位和实习生岗位需求的用人单位,都可登录中部就业网或52就业网免费报名参与,每家用人单位仅限参加一场。

本报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红

## 大学生志愿服务乡村振兴计划启动报名

# 到到基层去,到祖国最需要的地方去

本报讯(郑报全媒体记者 张竞秋)到基层去,到祖国最需要的地方去,2023年河南省大学生志愿服务乡村振兴计划启动了。记者昨日从河南省大中专学生就业服务中心获悉,今年该计划拟招募600名志愿者赴全省76个服务县(区)从事为期2年的志愿服务工作。

据悉,河南省大学生志愿服务乡村振兴计划自2004年实施以来,已招募了3600名志愿者,服务覆盖全省79个

县(区),服务内容涵盖乡村基层教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理5个专项。2023年,该计划第二批拟招募600名志愿者赴全省76个服务县(区)从事为期2年的志愿服务工作,服务内容为服务乡村建设、乡村社会治理2个专项。

谁能报名?此次招募面向普通高等学校应届毕业生或在读研究生,报名网址为西部计划官网(http://xibu.youth.cn)。政

策明确,报名者应有志于扎根基层、服务乡村振兴,自愿到农村基层工作;到岗之前须获毕业证、学位证。有志愿服务经历者优先录用。

志愿服务期间,统筹地方财政为志愿者提供生活补贴,缴纳基本养老保险、医疗保险、工伤保险。服务期满后,在2年内参加机关事业单位考录(招聘)、各类企业吸纳就业、自主创业、落户、升学等方面可同等享受应届高校毕业生的相关政策。

服务期满且考核合格的志愿者可享受以下优先事项:3年内报考高校研究生,初试总分加10分,同等条件下优先录取;报考成人专升本免试入学;报考公务员可享受服务基层项目人员优惠政策。各级事业单位招聘工作人员时,在同等条件下优先招聘志愿者;推荐参加“河南青年五四奖章”“河南省优秀共青团干部”“河南省优秀共青团员”“中国青年志愿者优秀个人”评选。

7405套!配租率98%!

## 我市人才公寓“上新”不断加速

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)9月4日,记者从市房管局获悉,自3月30日我市出台新的人才公寓暂行管理办法以来,已陆续推出五个批次13个项目共7405套人才公寓。有了新政策的赋能,我市人才公寓配租工作紧跟“招才引智”的脚步,不断提速。

据了解,8月25日,市住房保障和房地产管理局发布了2023年第五批次人才公寓配租方案,在各单位的通力配合、运营单位的组织谋划下,人才公寓配租呈现良好态势,不断保障我市各类人才的住房需求。本次配租活动房源总数1835套,其中郑州城发雪松美寓866套、漓江苑

463套、沁河苑1号院506套,分两个阶段开展。

据了解,符合优先配租条件的博士、高层次人才、经人社局认定的市重点产业急需人才8月30日8:00开始选房配租,当天总点击量49万。郑州城发雪松美寓房源配租26套、漓江苑房源配租5套、沁

河苑1号院房源配租4套。其他符合条件的青年人才于8月31日8:00开始选房配租,当天总点击量270万,郑州城发雪松美寓866套已全部配租完成,漓江苑463套已全部配租完成,沁河苑1号院506套,选定466套。

目前我市人才公寓配租率已达98%,住房保障体系吸引集聚优秀人才来郑就业创业的“筑巢引凤”效应不断显现。人才公寓配租工作的顺利开展,是优化人才发展环境的重要举措。市住房保障部门将密切与各相关部门协同配合,科学组织人才公寓运营单位做好人才公寓后期管理、贴心服务等各项工作。

## “强支撑 担使命 挑大梁 快发展” 国家中心城市现代化建设中的“国企力量” 系列报道

郑州市投资集团:

# 项目支撑 产融互动 培育经济发展新动能

(上接一版)引入包括紫光计算机、中软国际、环球优路、北京小鸟科技、北京中交华安等龙头企业在内的高新技术、专精特新等科技型企业58家,已然成为高新区智慧产业核心承载地。

立足新发展阶段,贯彻新发展理念,实现高质量发展,必须牵住产业结构转型升级这个“牛鼻子”。这两个与智能互联有关产业园,正是市投资集团做优“项目库”、助力我市产业结构转型升级的一个生动“注脚”。

“在市委市政府的领导下,市投资集团紧扣高质量发展的时代主题,以产融互动、产业投资、基金运作为发展导向,以省市重大项目为载体,形成了完整的产业投资矩阵。”杨迎辉告诉记者,截至目前,市投资集团体系内产业载体项目总投资预计323.84亿元,建设运营产业

园(含在建)累计约240万平方米,涵盖电子信息、元宇宙、汽车、芯片、算力、新材料、生物医药等多个产业领域,二砂文化创意园项目、深圳二砂深联协同区项目、郑州机动车质量检测认证技术研究中心、郑投科技创新园、天健湖互联网产业园等项目风生水起。

### 做大“资金池” 持续完善产业基金体系

战略性新兴产业是引领未来发展的新支柱、新赛道,对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用,塑造发展新动能、培育竞争新优势,必须抢抓新赛道,加紧布局新兴产业。

如何做大“资金池”,更好地服务国家重大战略落地、赋能战略性新兴产业

的发展?作为市属国有投融资平台公司,市投资集团通过持续完善我市产业基金体系,放大资本撬动产业。为推动我市基金工作体系化、规范化,该集团成立了基金专项工作组,确立“1+N”工作思路,做大做强市母基金规模,持续完善我市各行业、各县区子基金体系。

目前,市投资集团母基金已累计撬动社会资本规模超过1000亿元,为我市产业转型升级和重大战略落地提供了强大支撑;各类产业子基金总规模达719.8亿元,累计投资各类项目251个,投资金额112.5亿元,实现资本撬动超10倍。下一步,将着力构建“母基金+行业子基金+县区子基金”的产业基金体系,围绕电子信息产业及半导体材料领域、汽车产业、高端制造产业三大重点领域,设立专项产业子基金,促进产

业集群式发展;围绕县区主导产业构建县区基金群,根据各区县(市)产业定位和主导产业布局,加强与县区合作设立县区产业基金。

“今天的投资结构,就是明天的产业结构。作为我市战略性新兴产业投资及政府投资基金管理平台,市投资集团将发挥国企担当,持续发力战略性新兴产业,促进全市产业的转型升级。同时形成基金生态,加强对专精特新‘小巨人’企业的投资。”杨迎辉表示,“市投资集团将坚持‘三标’活动引领,深化‘两转一提’,扛牢经济大市勇挑大梁的重大责任,力争打造覆盖重点产业领域和企业全生命周期、总规模不低于2000亿元的产业基金群,为郑州产业转型升级和高质量发展提供源源不断的新动能。”

## 注意啦! 公交第四批线路开始调整

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州公交集团了解到,《郑州市公交线网服务提升方案》第四批拟调整线路经广泛征求并充分结合市民意见建议后,9月9日起开始调整。

具体调整信息:

### 9月9日

调整20路、217路,撤停179路。  
20路首末站调整为:尖岗村一火车站西广场。  
217路首末站调整为:郑密路公交站一火车站西广场。

### 9月10日

调整B32路、B67路,撤停B35路。  
B32路首末站调整为:郑州市福利院一郑汴路中州大道。  
B67路首末站调整为:金柏路公交站一紫荆山。

### 9月11日

调整11路、50路、Y19路,撤停108路。  
11路线路号调整为:G11路,首末站调整为:三十里铺西一火车站北港湾。  
50路线路号调整为:G50路,首末站调整为:郑州市福利院一一站路路公交站。  
Y19路首末站调整为:三十里铺西一火车站北港湾。

### 9月12日

调整80路、727路,撤停321路。  
80路线路号调整为:G80路,首末站调整为:花寨公交站一中州大道黑庄。  
727路首末站不变,走向调整为:金柳南路、航海东路、广场北路(下行:广场南路)、经开第八大街、经北二路、朝凤路、航海东路、未来路。

请广大市民及时关注线路变化信息,可查询郑州行APP,拨打郑州公交客服热线63881333或通过郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等方式进行咨询。